



會務紀要

七十九年十一月份

- | | | |
|-----|--|---|
| 5日 | 第412期校長研究班到會研習。 | 追思之忱。 |
| | 第413期國小輔導活動教師班到會研習。 | 召開七十九學年度國民小學數學科課程研究第九次會。 |
| 8日 | 省立台南師範學院應屆畢業生教育參觀團一行53人蒞會參觀。 | 召開國民小學數學科課程標準修訂小組第五次委員會議。 |
| 10日 | 七十九學年度自然科學課程發展第十九次工作研討會。 | 24日 1. 國立彰化師範大學物理系應屆畢業生一行38人由鍾秀景、陳錦章教授帶領蒞會參觀。
2. 召開七十九學年度自然科學課程發展第二十二次工作研討會。 |
| 14日 | 召開國民小學社會、數學、自然科學課程實驗研究學校校長座談會。 | 27日 召開台灣省中小學自然科（自與生活）教學參考資料第二次編輯委員會。 |
| 17日 | 召開七十九學年度自然科學課程發展第二十次工作研討會。 | 29日 台灣省議會教育委員會會議員一行蒞會實地瞭解本會遷建變更計劃案及決算案。 |
| 20日 | 省立台東師範學院七十九學年度應屆畢業生外埠參觀團一行79人分別由陳誕教授及溫雅惠教授帶領蒞會參觀。 | 30日 召開國民小學『道德與健康』課程標準修訂『道德小組』第一次會議。 |
| 22日 | 本會第414期國小校長研究班研習員200人，於本日上午九時由余代主任領隊，分別恭謁先總統蔣公陵寢及蔣故總統經國先生陵寢，以表 | （張坤成） |

研習活動

第四一二期

國小校長研究班研習

本會第四一二期校長研究班研習，計有來自全省資深校長一八六人參加，自民國七十九年十一月五日起至十七日止，為期二週。

研習目標：

- 一、交換學校行政工作經驗心得。
- 二、研討學校行政領導與溝通協調方法。
- 三、研討推展民主法治教育工作之經驗與作法。
- 四、瞭解當前國家情勢與國民教育基本政策。

研習課程：

- 一、專題演講。
- 二、當前國民教育政策。
- 三、世界民主潮流現況剖析。
- 四、我國民主法治教育現況與展望。
- 五、學校行政溝通與協調。
- 六、潛在課程概念。
- 七、如何協助教師改進教學。
- 八、禪學與教育。
- 九、國小性教育之實施。
- 十、學校行政實務研討。

三專題研討：

- (1)落實學校行政措施。
- (2)校務民主化之理念與做法。
- (3)生活教育民主化的作法。
- (4)如何落實民主法治教育。

第四一三期 國小輔導活動教師研習

第四一三期辦理國小輔導活動教師研習，計四〇人參加，彼等均為本省目前國小廿四班以下學校輔導工作人員，自民國七十九年十一月五日起至十七日止，研習為期兩週。

研習目標：

- 一充實輔導工作之基本知能。
- 二瞭解國小輔導活動之理論與實務。

研習課程：

- 一專題講演。
- 二生活與學習輔導。
- 三諮商理論與技術。
- 四諮商技術演練。
- 五小團體輔導。
- 六個案研究與輔導。
- 七測驗與基本統計。
- 八教師心理衛生。
- 九行為改變技術。
- 十價值澄清法。
- 十一國小特殊教育。
- 十二國小輔導活動行政與實施。

第四一期 國小校長研究班

第四一期國小校長研究班研習，與第四二期類同，皆為國小資深校長，計一九四人參加，但研習課程稍與四二期不同，自民國七十九年十一月十九日起至十二月一日止，為期兩週。

研習目標：

一交換學校行政工作經驗心得。

二研討學校行政領導與溝通協調方法。

三研討推展民主法治教育工作之經驗與作法。

四瞭解當前國家情勢與國民教育基本政策。

研習課程：

- 一當前國民教育政策。
 - 二世界民主潮流現況剖析。
 - 三我國民主法治教育現況與展望。
 - 四學校行政溝通與協調。
 - 五潛在課程概念。
 - 六如何協助教師改進教學。
 - 七禪學與教育。
 - 八當前青少年心理困擾與心理諮詢。
 - 九國小性教育之實施。
 - 十學校行政實務研討。
 - 十一學校營繕工程法規研討。
- #### 三專題研討：
- (1)落實學校行政措施。
 - (2)校務民主化之理念與做法。
 - (3)生活教育民主化的作法。
 - (4)如何落實民主法治教育。

第四一期 國小美勞科教材教法研習

第四一期辦理國小美勞科教材教法研習，計四十一人參加，彼等均為國小美勞科教師，來自全省各校，自民國七十九年十一月十九日至十二月一日止，為期兩週。

研習目標：

- 一瞭解美勞科教學理論。
- 二介紹美勞科教材及教學活動。
- 三從習作中體會教學技能。

研習課程：

- 一專題講演。
- 二兒童繪畫心理發展。

三國小美勞教育。
四美勞科教學實際問題研討。
五貼畫教學與習作。
六欣賞教學與習作。
七版畫教學與習作。

八水墨畫教學與習作。
九玩具教學與習作。
十裝飾設計教學與習作。
十一兒童畫教學與評鑑。
十二演示教學。

(馮觀富)

縣市國教報導

△雲林縣參加七十九年台灣省中部五縣市民俗體育運動錨標代表隊伍，教育局業已指定由文安、僑真、石龜、成龍等四所國小出馬角逐，這四所學校參加比賽項目分別為：文安—踢毽、僑真—跳繩、成龍—放風箏、石龜—扯鈴，主辦單位省立彰化社教館已於十二月十二日上午在台中市成功國小舉行開幕典禮，展開為期一天的比賽。 (蔡進富)

△彰化縣為落實生活倫理教育，培養小朋友完美人格，特別在平和國小做現場教學研習演示，並有黃老居老師做專題演講價值教學新方法的改進。全縣有關四至六年級的老師按期調訓兩天。 (張仁川)

△南投縣七十九學年度國民小學教師墾丁國家公園自然生態暨昆蟲之旅共 113 人參加。由教育局主任督學黃耀卿及督學周文瑞、高蜀賓、陳棟樑率領前往。旅程中共實地參觀了國家公園熱帶植物、龍巒潭賞鳥、熱帶海洋生態、生態保護區昆蟲之旅及東港水產試驗所的水產生物與養殖實地參觀。(胡溫娟)

△雲林縣政府教育局在全縣中小學校長會議中指示各校應加強宣導學生禁入各電動玩具店、撞球場等不良場所。各校利用機會作好社會教育、防制學生進入這些不當場所，而家長則須以身作則，注意要求孩子的校外生活，教育局社教課將不定時至各處查核。

博君一笑

匆匆！沖沖！

授任六年級導師，也負責了一間廁所打掃工作。而教室就鄰近廁所邊間。

學生嘛，下課玩呀玩，就嫌時間不夠，臨到上一號總是匆匆忙忙，老是來不及沖廁所，以致常年來一直飽嘗臭香味道，苦不堪言。

久無良策，終於想出一招：貼了一張大佈告。

『寶貝～香寶寶，
你，
來也「匆匆」，
去也「匆匆」，
何妨再「沖沖」。』
一針見血，效果大彰。
一日，班長詹梗楠上課良久才「衝」進教室，正要發脾氣，他却高喊：「老師，我有沖沖」。
全班嘩然，哄堂大笑。
而我，氣也消了。

(胡溫娟)